

父亲节,顾名思义是感恩父亲的节日,约始于20世纪初,起源于美国,现已广泛流传于世界各地,最广泛的日期是在每年6月的第三个星期日。



中国古代父亲节怎么过?



曰稽首,二曰顿首,三曰空首,四曰振动,五曰吉拜,六曰凶拜,七曰奇拜,八曰褒拜,九曰肃拜。”可知,这个节日之隆重。

南宋陆游曾撰文叙述,在每年他与妻子的大婚纪念时,其长子陆子虞都要将其他的兄弟姊妹们召集起来,一起向父亲跪拜稽首。陆游那首著名的绝笔诗《示儿》——“死去元知万事空,但悲不见九州同。王师北定中原日,家祭无忘告乃翁。”就是在他有生之年的最后一个“天伦日”里写的。

儿女的生日。儿女们的生日也可作为

父亲节,这叫“不忘本”。儿女们在生日到来之际,要先拜父母,然后在父亲的安排下拜祖、拜庙、拜墓,最后才能庆祝自己的生日。父亲在儿女的生日里始终在唱主角,正所谓“没有我,哪有你”!

父亲的“科甲日”。还有一个重要的日子,就是父亲的“金榜题名日”,读书人称为“科甲日”,即考取功名的那一天。读书人会一生铭记这个日子,而他们的儿女更不会忘记。每当这一天到来,孩子们都要为父亲举行庆祝活动。

白居易27岁一举中第,按捺不住喜悦

的心情,写下了“慈恩塔下题名处,十七人中最少年”的诗句。“科甲日”是他们功名事业的起点,“朝为田舍郎,暮登天子堂”,文化人会一生铭记这个日子,而他们的子女们更不会忘记,每当这一天到来,都要为父亲举行祝福活动。比如何蘧在《春渚纪闻》中叙述了苏东坡的几个故事,其中就有他的大儿子苏迈在河间县令任上,千里迢迢赶回家,为苏东坡庆祝“科甲日”。

八月八日。民国时期,中国八年抗战结束,党国元老、上海各界名流,考虑到父亲一角对抗战胜利的影响,觉得订立父亲节可以纪念父亲对孩子忠勇精神的培养,同时也可以纪念阵亡中的父兄,所以觉得很有必要提倡。所以,上海各界文化名流联名请上海市政府转呈南京中央政府,定与“爸爸”谐音的八月八日为父亲节,市民们积极响应,热烈举行庆祝活动。其实这个规定比较符合我国文化,因为加入了汉字的谐音,并且八月八日的两个“八”重叠在一起经过变形就是“父”字,只可惜并未延续到现在。

如今的“父亲节”,除了热闹,收到一句“父亲节快乐”的祝福语之外,还能收到什么?除了商家为捞银子,把父爱亲情尽情炒作一番之外,父亲节还给父亲们带来了什么?这的确是一个值得我们深思的话题。

来源:北京晨报



轶闻秘事

YI WEN MI SHI

揭秘苏联核手提箱: 只设计了红黄两个按钮

制造核手提箱是为方便管理

制造苏联的核手提箱的想法本来来自一个苏联的将军,它是在苏联的自动化研究所内研究成功的。这个想法对于一般的工作人员来说,是更为具体的战术和技术任务。它的目标是将苏联巨大的导弹和核武器集中管理起来。当时一个重要的原因是,美国在欧洲部署它的弹道导弹,保持其不可或缺的军事存在。他们对苏联的飞行侦查仍然在继续。因此俄罗斯可能会面临需要临时发射核导弹的情况,并且当时为每一枚火箭都配备了一个代码,这个代码通常储存在军队的金库里,并且核发射按钮掌握在当时导弹军团的指挥官手里。令人震惊的是,有的人在匆忙中曾经输入了安全密钥,并插入了密码代码,所幸核发射按钮保持了关闭的状态。

手提箱命名考虑领导人特点

那么,核手提箱是如何工作的呢?当苏联的导弹袭击预警站检测到敌对国家的导弹发射的时候,就会开始计算其轨迹和影响区域,并且迅速将这些信息传递回莫斯科,在数分钟内,这些方案可能就会被批准,并获准反击,由苏联领导人做出决定。所有的这些信息都直接从属于情报部门,美国已经有了类似的反击系统,将地图和

参谋部连接在了一起。苏联花了七年的时间,也实现了这一点。

为什么这个核手提箱要起这个名字呢?因为当时在苏联的很多机密领域都是采用的这种山麓名,比如卡兹别克山,高加索山等等,当这个核安全箱被开发出来的时候,考虑到当时领导人勃列日涅夫的特点,取了这个名字。

当时的系统为了让领导人方便操作,因为勃列日涅夫当时年事已高,所以只设计了两个按钮,红色表示开始,黄色表示取消。这个系统是很简单易行的。

当然,这个系统从内到外没有采用任何的外国部件,不能让它有任何的安全隐患,包括它的电子计算机系统等等,为了保证任何一个部件出现故障,能立刻更换。

俄罗斯总统需学会使用手提箱

在1982年的时候,勃列日涅夫在克里姆林宫里接到了他的核安全箱。在接待处克里姆林宫的工作人员对这个箱子进行了安全性能的最后一次检查,然后被苏维埃最高委员会接管。

在当时的环境下,整个克里姆林宫的外墙都有强大的反窃听和反无线电保护,为了保护莫斯科首脑们的安全。当时勃列日涅夫的病已经很严重,当苏联的接班人确定为安德罗波夫时,他打开绿灯,没有做

什么多余的事情。在那之后,核手提箱开始被正式编入苏联的作战力量。

但是戈尔巴乔夫对这个东西却不是很热心,他在刚刚接手这个大杀器的时候,只是很一般地把它放在了一边。到了叶利钦时期,才做出了规定,规定俄罗斯总统必须学会使用手提箱,进行完整的模拟演示,和了解它的特别情报警告。到了现在,可能每三个月就会演习一次,也可能更多。核安全箱的按钮密码,每五年就会更换一次。

当时的核安全箱的制造者们,有4个人获得了列宁奖,有12个人获得了苏联的国家贡献奖。当时他们获得了约420卢布的奖励,当然,那个时候他们的工资一个月只有300卢布。

重要的是,这个系统诞生30年来工作都很顺利。

作为对比,美国的核安全手提箱被称作足球。它是由一个45X35X25厘米的防弹钛合金箱制成。由总统的专门护卫人员保管,每个人都经过精挑细选。

发射器的代码和使用方式为了让国家元首能够很快明白,美国人甚至采用了漫画的方式进行解释。在冷战的时期,美国核安全手提箱瞄准了俄罗斯境内包括莫斯科在内的500个地区,同时俄罗斯的核导弹对准了美国境内的89个目标。

来源:环球网



1984年的6月6日,在苏联发生了一个令人匪夷所思的危险事件,只有几十个人知道这一情况,它关联的是世界上最危险的武器——苏联的核武器手提箱。

核手提箱按钮有红、黄两个,控制着苏联的战略核力量。核手提箱的出现是一个革命性的技术军事解决方案,它将数以千计的核导弹连接在一起,将苏联的首脑和战略核力量的系统管理捆绑在一起,代号为卡兹别克山麓。

核手提箱的相关信息仍然是苏联最为敏感的信息之一,但是苏联国家特殊贡献奖获得者卢布科夫向世界公开了一些当年的信息,他曾经在早期帮助制造苏联的核手提箱。